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Part 1
Read the text. Choose the correct answers to complete the text.

[Tapd yodv pdvolg “Apkdcty oi moidec &k vnmiov ddetv 0ilovan kot VOOV Todg DUVOS Kol Toidvag, oig
£KOOTOL KOTOL T TATPLL TOVG EMYOPIOVE (1) covvvvniiienn kai Bgovg Vuvodot. Metd 6€ TadTo TOVG
T1po0£0v kot DILOEEVOL VOLOUG (2) ..vvvviiieenene YOPEVLOLGL KAT' EVIOLTOV TOIC ALOVUGLOKOTG

AN Taig &v T0ig OedTporg, oi pev obV Taideg ToVC moudtkovg dydvagc, oi 88 veaviokot Tovg TV avdpdv. Koi
nap' dGhov 8¢ Tov Piov &v Taic cuvovsiong Toic Kowaig 0Oy (3) v.oveeiininiinnnen.. TOL0DVTOL TOC Ay®YAS 1t
TOV ENEIGAKTOV AKPOUUATOV O O’ AOTOV, VA LEPOG (4) et aAAAolg mpootdrttoviec. Kol

N Y

TOV PV GAA@V padnudtov dpynofval Tt pun eidévat 00devi adTAV aicypov £6TLv, TO O Adev dmotpifecOan

aioypov Top' aOTOIG (5) cuvvivininiiiiea . Kai pnyv éupatmpia pet’ avrod kol taEews dokodvteg, £T1 08
OPYNOELG EKTOVODVTEG LETO KOWVTG EMOTPOQTIC Kol Somavng Kot (6) ..vvvvenvvininenenn.n. €V 101g BediTpolg

gmdeticvovton. Tadt' odv adtodg gidicay oi makoioi 0O TpLeTig Kai Teplovsiog yapty, GAAd

) TNV €KAGTOV KT TOV Blov oKANpOTNTO Kol TV T®V 10DV

() I , ITIC avTOig TapEmeTan S1d TV ToD TEPLEYOVTOG YLYPOTNTO KOl GTLYVOTNTO TNV
KOTO TO TAEIGTOV £V TOIG TOTOLG VILAPYOVSAV, (9) ..ovvviviiiiininis, kol cuveEopotodohon TepLKapLEV
navteg GvOpomor 510 kai katd tag £0vikag daotaoelg mhgiotov (10) ..., JSLpEPOLEY

f0eot kol popPais Kol xpOUAGLY.

1. a) fipag
b) fpwot
c) fipoog
2. a) poavhdavovot

b) povBavovteg
C) uavbdavovtag

3. a) 101¢
b) d&yav
c) obtw

4, a) adewv
b) Gdovowv
C) adovteg
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Part 2
Read the three texts. Which text gives you the answer to each question? Choose the correct text for each
question.

A

AV0 kapove otod Tod Aéyety, fi Tepi OV 0icOa capdc fi Tepi OV dvaykoiov singiv. Ev tovtolg yap
uovotg 6 Adyog TG SlOTG Kpeittwv, &v 0& Tolg dAAO0Lg duevov orydv f) Aéyewv. Ta&ov Tva 110
YOPOKTTPO GEAVTH KOl TOTOV, OV PLAAEELS €Tl TE GEAVTOD MV Kol AVOPAOTOLG ETEPOIS EVTVYYAV®V.
21071 T0 TOAAA E6TW, T Aadeichm Ta dvaykaio Kol o' OAMymv. Zraving 0€ mote Kapod KaAoDvTog
€mi 10 Aéyewv Tt iEopev, AALA TTEPL 0VOEVOG TAV TVYXOVT®OV: U TEPl TV, 1| AOANTOV 1 Bpopdtov 1
TOUATOV, poAota 8¢ pun Tepl avOporov yéyovta | émavodvta fj cuykpivovia. Exeivov &xov tod
un kodévon gig Ouriog idtotikde, AL dv 010¢ Te Tig péTarye TOVG AdYoug £mi TO mPooTikov' €1 88 i,
amolene clOmAV. ZEPayilov ToLg HEV AOYOLS GLYTR, TNV O oryny kopd. [Tolvuabio yop mavy pev
OEeAET, TAVL O¢ PAATTEL TOV EYOVTO: MQEAET UEV TOV SeEOV AVOpa, PAATTEL O TOV PASIMC
povodvta miv Emog kai &v mavti SMpw. Xpn 88 karpod pétpa eidévar coeing yap ovtog dpog. Ot
0¢ EEm Kapod Proy Aeidovat, Kol v TETVVUEVTV AEld®TtY, 0V TIBEUEVOL £V GoPia Yvouny aitiov
&€yovot pmpiog.

Ty woAwv dmavteg nudV, Tag Advag Aéyw, "EAAnveg Dmolapudvovsty g Aoroyds € €Tt Kai
ToAVAOYOG, Aakedaipova d¢ kol Kprimv, v peév Bpaydroyov, mv 8¢ moAvvolav pariov q
moAvAoyiav dokodoav. [Adcong 6& eedwAt|g &v dvBpmmolg dprotog Oncavpog éoti. Bpoyel Adyw
Kol oA Tpookertat coPd. [ToAAoig yap dvOpmdmmv YAdTTN approdia ovk érnikertor B0pa. Ei 10
ovveydg Kol oA Kol Toémg AoAETY v T0D Ppovely mapdonpov, ol xeMdoveg EAéyovt” Gv Hudv
EUPPOVESTEPOL TTOAD. XV O UNdeVOg oUTmS £V TavTi TPovood a¢ 10D dc@arovc. [lodvAoyio ToAAN
oc@aipata €yet, 10 0 orydv PEPatov. Acparéctepov yap Tod Aéyewy T orydv. Edav 6¢ 10 Aéyew doa
Styo Eoton vod koi Adyov” ypnlopev yop i mavti voov, Emel £0v 00Tog U Korevdhvn adTovG TOVG
Adyovg, Tpiv fovAevdijval EKPehyovst TOAAAKIC Kol KATNAOYNGOVTO TOGOVTOL £PKOVG dikpital
npoekbpdokovctv. Ok &v Tig £lnn moAld OavpocOfcetal, O pkpd & eimwv pdilov dv 1) YPHoILLL.
Mn) év moAlolg OATya Aéye, AAL" &v OAlyOLlg TOALG. ATEGTM TO TOAD Kol £0VTOD TIVOV EpymV
pepviioBat. OV yap dG 6ot 100 €61t 10 TOV oV TpdEemv pepviicBat, obT® Kai Tolg AL dopevov
€0TL TO T®V GLUPAVOVT®OV AKOVELY.

Kai v icog molvdoydtepog, duo pév Sié v mondsiav, 1t fvoykaleto vmd tod Sidackéiov Kol
S186von Adyov v €moiet kol Aappavey map' GAAmv, Omdte dukalot, Tt 8 kai S1i T Prhopadng sivon
TOALQL LEV OOTOG diel TOVG TOPOVTOS AVNPATA TAC EYOVTa TLYYAVOL, Kol 60, aDTOC VT GAA®Y
EpOTMTO, S10 TO &yyivovg elvar ToyD AmeKpiveTo, MOT' 8K TAVTIMY TOVTOV 1} TOAVAOYia CUVEAEYETO
avT®- AAN' domep yap &v cmpartt, 6cot véor dvteg péyebog Erapov, Sumg Eupaivetal TO veapov
avToic 0 KoTyopel TV OAtyoeTiav, ovTm kol KOpov €k tiig moAvroyiag o Opdcoc diepaiveto, GAL
amAdTNG Koi riooTopyia, Mot Emedvuet dv Tic Tt TAgim adTOD AKOVEW T CLOTOVTL TapEival. ‘g 6
TPOTYEV AOTOV O YPOVOC GV TM peyébet gic dpav Tod TpoonPov yevéahat, &v TOLTE TOIC HEV AOYOLG
peioowv &ypfto kol Tf Vi Novyattépq, aidodg &' Evermipmiato dote Kai Epudpaivesdol 6moTE
GLVTLYYAVOL TOIG TPESPLTEPOLS 0DTM 31 ovYaiTEPOC HEV TV, £V 8¢ TG cuVOLGTaUG TaUTOY
éniyopis. Kai yap 6ca dtaymviCovror ToAAdKig HAKEG TPOG AAAMIAOVG, 0VY O KPEITTOV HOEL BV,
TADTO TPOVKUAEITO TOVG GLVOVTOG, GAL' Bmep €D Tidel EavTtdVv fTTova dvta, EEfipyYE, PACKMY KAAALOV
aOTAOV TOUCELV.
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Which text gives you the answers to the following questions?

Avvorto 8 v 1 moudeia dneiéoi Tiva sivan
QAVOPOV.

Apd yé TveC TGV OpviBmV GUVETHOTEPOL TRV
AvOpOTOV TVYYXAVOLGLY OVTEC.

Ei ta Aeydpeva ov €ml 10 mpénov €oti, d€l og
OAWG GLOTAV | LVEXDC AEYELY;

Toig del mAeiota Aéyovaot Ti del EmkeioOar.

A&l Mg toig iloig mepl TdV NUETEPOV
uévov Epymv dtoréyectat;

Xpn fudc mévta todta mepi v Stakeydueda
GoPOS YvOVOL.

Ei01lov mdAan oi véor Toic yepartépolg
oLVOVTHGAVTES THG 0idoDg £0vToNG
TAnpocacHot;

Aéyovai Tic Toig pidolg PovAeTan GuvEIvat
LAALOV T| CLOTOGLY.
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Part 3

Read the text. Choose the correct words to complete the text. There are two extra words you will not need.

Kai vov npdtov uev av opeic péya (1) «ooveeviniininnn.n.. 10 oTpdTELNA, €1 Empeindeinte Ommg avti
TOV ATOA®AOTOV (G TAYXIGTO GTPATIYOL Kol AoYayol AvTIKATOSTAODCY. AVey Yap

() U 000&V Gv 00Te KaAOV 00TE AyaBOV (3) .ovvinininiinnes. LEV oVdaOD, £V 0
o toig molepikoic mavtdmacty. 'H pév yap edtadio odlev dokel, 1) 6¢ dtagio moAhovg 1om d1€pheipe.
"Eme1dav 6¢ kataotionode tovg dpyovtag 6covg O€l, v Kol Tovg GAAOVS GTPATUDTOG

() I Kol Tapabappivinte, fyodpon av DUAG Thvo v kap@ motjoat. Nov yap icme Kol
Vel aioBvese (5) ..o, G0Opg pev NABoV £mt Té dha, AOVMC 8 TPOG TAS PUAKAG:
HoTE 00T Y' EYOVIOV TV TPUyUETOV 00K 01000 8,TL (6) . oevveveeieeiieenn. T1G XPNOALTO OVTOIC, £ite
VOKTOG €01 €it€ Kol MUEPAG™ (7) wevvvvinennininennnn. 0¢ TIG aDT®V TPEYN TOG YVOLOS, (MG Ut} TODTO

(8) e gvvodvral, Ti Teicovtal, AALA Kol T{ TO1G0VGt, TOAL e06VUOTEPOL EGOVTOL.
‘Enictace yap on 6t odte TA06¢ EoTiv oVte ioyvg M &V T® TOAEU® TAG Vikag To10dow, AAL OTOTEPOL
av oVV 10i¢ B£01g Talg Yuyaic éppmuevéstepotl EDMGIV £l TOVG TOAEUIOVE, TOVTOVG 01 EVOVTIOL OV
Séyovton. Evie@dunpon 8' Eyoye, @ dvdpeg, kai todto, 81t Ondcotl pév (nrodot (v &k mavidg Tpdmov &v
101G TOAEMIKOTC, OVTOL UEV (9) ..ovvniiiiiniiieinnns ¢ &mi 10 TOAL AnoBviioKovsty, OTOGOL 08 TOV HEV
OavaTov £yvoKact TicL KOOV eivol Kai dvaykaiov avOpmmorg, mepi 88 T0D Kakdg dmodvioKeLy

aywviCovtat, To0Toug 0p®d (10) ..ot €1¢ TO YHipOg APIKVOLLLEVOLG,.
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A. 4v

B. ocvAléynte

C. xwovvev

D. oeeslocotte

E. uovov

F. apyévrov

H. yévotro

l. paiiov

L. aioypdg
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Part 4
Read the text and the questions. Choose the correct answer for each question.

‘H tot Adyov Advapug

AOYO0G duvaotng LY 0TIV, OG CLIKPOTATM COUATL KO APavesTAT® BeidTata Epya AmoTeELET dOvaTaL Yop Kol pOfov

oot Kol AVTNV eelelv kol xapav Evepydcacor kai Eleov Enavéijoat.

Ei yop mévteg mepi mévimv lyov TV T€ TOPOLYOUEVOVY LVAUNY TOV TE TOPOVIOV EVVOLOV TOV TE HEAAOVT®OV
TpOVOLaV, OVK (v Opoimg 0 Adyog NaTo. Ndv 8¢ mepl TV mAEioT®V ol mAgioTol TV d6&av cupPovAiov Tf yoyi
napéyovtor. H 88 §6&a sparepd kai dBEPatoc ovco cparepaic kai dPePaiorc edtuyiong meptBéiet Tovg ot

YPOUEVOLC.

Tig obv aitia kwldet kai v EAEvny vopicot A0eiv dpoing dxovaav ovcav; H yap tiic meidodc £€ic, kaitor &
Qvarykmg €100¢ Exet udv ob, v 8¢ ddvapy v avtv Exel. Adyog yop yoymv O neicac, fiv Ensicey, vaykace Kol
mO£c001 Toig Aeyopévolg koi cuvarvésat Toig motovpévolc. ‘O pév ovy meicog Og avaykdoag ddikel, 1) 8¢ meicheica

O¢ avaykaoBelon T AOY® PATV KovEL KOK®G.

‘Ot 6’ 1 tedd Tpoc1odco TG AOY® Kol TNV Yoyny ETundoato Ommg EB0VAETO, XPT LAOEY TPATOV PEV TOVE TOV
LETEOPOLOY®V AOYOVG, 0TTIveg SOEAV AvTL SOENG TNV HEV APELOUEVOL TV & EVEPYOGAUEVOL TO ATIGTO Kol GONAQ
paivesOou Toig Thg S6ENG dupacty noincav: devtepov 88 TodG dvarykaiovg S1d Adymv dydvac, &v oig elg Adyog
oAV 8yhov Etepye kai Eneloe Téxvn Ypageis, ovk dAnOsia AexOeic tpitov 8¢ PLocoPmV AdymV Guildog, &v aig

delkvutoat Kol yvoung téyog dg evpetdfoiov motodv v ti¢ d6&NE woTwv.

Tov adtov 8¢ Adyov £xet 1] T€ TOD AOYoL dVVaIC TPOG TNV THS Wuyig TAEW 1] T€ TOV PapudKk®V TAELS TPOC THY TOV
ocOUATOV POow. "Qomep yap T@V Papudkmv GALOVG BAAN YVUOVG €K TOD COUATOG EEAYEL, KOl TO UEV VOGOL TA O
Biov mavet, ot Kol TOV AdyVv ol puEv EAdmncay, ol 8¢ Etepyav, ol 8¢ EpoPnoav, ot d¢ gig Bapoog Katéstnoay

ToVG dKovoVTag, ol 0& TeBoT TIVL KOKT] THV WuynVv £poappikevcay Kol EEgyontevcay.
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1. ‘O cvyypagedc pnotv 41t

a) Thg AmNG O AOYOC PAPLOKOV EGTLV GPLGTOV.
b) deoaveic yiyvovtal ol Aéyovieg COUATOV TEPT CUIKPQDV.
C) ueydAnv &ovctv apynv ot duvacTal.

2. ‘Ocot 1V TapeABOvVIOV TPpA&emv HEUVNVTOL

a) ovy Opoimg Toig AUVIUOGL TACYOVGLY.
b) 1t uéAdovta évvoodot kai ta viv copfaivovio Tpovoodoty.
C) oVK av dVvavTo V7O oD AdYoL dratdodal.

3. Kotd v 100 cuyypagimg yvounv

a) Auoptévovsty oi Sokodvec cearepav TV S6&av etval.
b) n d6&a toig ATV KeEKTNUEVOLG OV TOPEYEL AGPAAT] EDSOLUOVIOY.
C) ol oQalepdg YOS EYOVTES ATOTODGL TOIG AOYOLS TAVTOG TOVS YaipovTag.

4, 'O ovyypagedc enot v ‘EAévny

a) ovk dxovoav EvOade EADELV.
b) davaykdoot Todtov Tf) Tod AdyoL TEOol o TOOL dryayely Tad TN V.
C) xainep un Oeloacav Enecbat Td meicovtt adTV AdTIK®S KaTnYopETTOL.

5. Ol 1®V petempordymv Adyol

a) mavto TOV OV TEPTOVGLY.
b) épifovot 1oig TdV PLAocOP®Y AOYOLG.
C) UMVVOLGL TAVTO TG APV} Kol T0 amiotioy £xovTa.

6. ‘H tod Adyov ioydg

a) ovvaron Tag AppwaoTtiog Kai Tovg Tod Biov Tdvoug Bepamedoat.
b) £owke 11} TGV POPUAK®V POOEL.
C) 10 TOV AVOPOTOV GOUOTA YUY TANPOL.
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Part 5
Read the text. Use the sentences to complete the text. Choose the correct sentence for each gap. There is one
extra sentence you will not need.

OvKoDV ¥pn Kol TEPL TGV AOY®V TV a0 THV EYEV dtdvotay fvrep Kol tepl TV dAlwv. Mn mtepl tdv

Opoimv Tavavtio yryvodoke, pnde tpog To100ToV TPaypre SuoUEVADS Paiveshol SIOKEUEVOCE.

@) oo Toic uév yap dAroic oig &youev, Gmep 70N Koi TpITEPOV EITOV, 0VIEV TAOV (DmV
SAPEPOUEV™ (2) cevvviviiiiiniiene, gyyevouévou &' Nuiv tod melfety AAANAOLE Kol SNAODY TPOC UAG
adTOVG TTEPL MV GV PovAndduev, oD ONPLdag (RV AmMAAGYMUEY. (3) ..vvvveevreeineeinn. Kol oyedov

Bmava To 51 UV pepmnyovnuéva Adyog NIV 6TV 6 GVYKATUCKEVAGHS. OVTOg Yop Tepi TV Stkainv
Kol TV 4dikmV Kol TOV KOADY Kol TdV aicypdv évopodémoey, v un Statoydévimv ovk dv olol T quev
OIKETV UET AAMNAOV. (4) oo, A0 T0HTOV TOUE T' AVONTOVS TOOEVOUEY KOl TOVG PPOVILOVG
Soxiuagopev- O yop Aéyetv MG 8&1 10D Ppovelv ed péytotov onueiov moovueda, kol Adyog dAn0mng kai
VOULIOG Ko 8TKOog Wyoyfic ayadiic kKai motiic ei0wA0v €6Tv. (B) ..vvviviiinininiee.. TOig yop mioTESLY,
aig Tovg dAlovg Aéyovteg meiBopev, Toig adTaig TavTalg PovAevdpevol xpdueda’ Kol PnTopikodg pev
KOAODUEV TOVG &V T TAN 0L Aéyetv duvapévoug” evfodiovg 6¢ vouilopev, oitves Gv adtol TPOG aHTOVG
dproto mepi TV TPAYUATOV SOAEXODGV. (6) ...ovvviiiia . Kai t@dv Epywv kol TdV dtavonuitmv

anavtov yepova Adyov dvia, Koi HOAGTO YpOUEVOVG QDTG TOVG TAEIGTOV VOV EXOVTUC.

10
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A. Metd tobtov kol mtepl TdV aupiopnnoipov dayovilopedao kol tepl T@V dyvoovpévemv okomovueda

B. Ei 82 Adyoc fv 6 meicac tov dvdpa 008& mpdg TodT0 Yorendv dmoroyicacOar.

C. Koai ovvedBovieg morelg okicapey kol vopovg £0€pueda kai té€yvag ebpopev.

D. Ei 0¢ € cuAAPonV mepi TG SUVALE®S TAHTNG IETV, 0VOEV TMV PPOVILW®S TPATTOUEVOV EVPNCOUEV

AAOYMG YIYVOUEVOV.

E. Tobto yop mavtev TV EvOviov &v T ThV avOpOTev eucsl TAeicToV dyaddv oitidov EoTv.

F. &AAG moAA®V Kol T® Téiyetl Koi Tf] poun Kol Toig dAloig evmopiolg KatadeEsTePOL TVYYAVOLEY dVTES:

G. Tovte kol Tovg KakoLg EEEAEYYOLEY KAl TOVG GyaBovg EyKk®ALoLLEY.
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